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Protokół Nr 19/2026 

posiedzenia Komisji Budżetu  i Spraw Społecznych Rady Gminy Piątnica, odbytego 

w dniu  29 kwietnia  2026 r.  w sali    Urzędu Gminy  Piątnica, ul. Stawiskowska 53. 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Społecznych - pan Artur 

Piasecki, który na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu 

uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5. 

Czas trwania posiedzenia 1314 - 1452.  

O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie oraz otrzymali 

dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia. 

Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez 

wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica i umieszczenie w BIP 

Urzędu Gminy Piątnica. 

Radni na posiedzeniu otrzymali dodatkowe dokumenty uwzględnione w porządku 

posiedzenia projekt uchwały w sprawie: 

- Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2036 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat 

zobowiązań w latach 2026 – 2036, 

- zmian w budżecie Gminy. 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Piasecki Artur                                     Przewodniczący Komisji  

2. Chaberek Karolina                              Członek Komisji            

3. Domitrz Urszula                                  Członek Komisji 

4. Urbanowski Adam                              Członek Komisji 

5. Sieniawski Paweł                                Członek Komisji 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:   

1. Kozicki Krzysztof                               Wójt Gminy Piątnica 

2. Wojewoda Dariusz                              Zastępca Wójta Gminy Piątnica 

3. Przewodek Marta                                Skarbnik Gminy Piątnica 

4. Brzozowska Edyta                               Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Piątnicy 

5. Piechowiak Renata                              Biblioteka Publiczna Gminy Piątnica 

6. Karwowska Katarzyna                        Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej  w Piątnicy  

7. Duda Bożena                                       pracownik do obsługi Rady Gminy w UG Piątnica 

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 1. 

        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  

zgromadzonych. 

Ad. 2. 

       W tym punkcie porządku posiedzenia  poinformował, że trzeba będzie zmodyfikować porządek 

dzienny posiedzenia, ponieważ wójt przedłożył do  rozpatrzenia  dwa projekty uchwał i proponuję 

ujęcie tych projektów uchwał w pkt 5 i wobec tego punkt 5 otrzymuje brzmienie: 

- „5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie na sesję Rady Gminy  projektów uchwał w sprawie: 

    a) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2036 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat 

zobowiązań w latach 2026 – 2036; 

    b)  zmian w budżecie Gminy.”. 

- dotychczasowy pkt 5 staje się pkt 6. 

Następnie p. Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury zgłosiła wniosek o rozpatrzenie w pierwszej 

kolejności  sprawozdań z działalności instytucji kultury na terenie Gminy Piątnica za 2025 rok. 
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Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że w związku z tym dotychczasowy pkt  4 ust. 5 staje się pkt 

4 ust. 1, a kolejne punkty porządku posiedzenia otrzymują odpowiednio numerację 4.2)  do 4.5).  

Radni nie wnieśli uwag do porządku posiedzenia i wniesionych poprawek przez Przewodniczącego 

Komisji. 

Dalej Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek o przyjęcie porządku 

dziennego posiedzenia z uwzględnieniem naniesionych  poprawek. Po głosowaniu przestawił 

zbiorcze wyniki głosowania. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5  

radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Piasecki Artur, Sieniawski Paweł, Urbanowski 

Adam. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek dzienny posiedzenia. 

Porządek dzienny posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia. 

3. Informacja  o podpisaniu protokołu  Nr 18/2026 posiedzenia Komisji. 

4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie na sesję Rady Gminy:  

    1) sprawozdań z działalności instytucji kultury na terenie Gminy Piątnica za 2025 rok  

        a) Biblioteki Publicznej Gminy Piątnica oraz filii w Jeziorku i Dobrzyjałowie;  

        b) Gminnego Ośrodka Kultury w Piątnicy i świetlic wiejskich.      

    2) sprawozdania z realizacji Programu współpracy za 2025 rok Gminy Piątnica z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego; 

    3) sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Piątnicy za 2025 rok oraz potrzeby 

w zakresie pomocy społecznej; 

    4) przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Piątnica; 

    5) sprawozdania z realizacji "Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz 

Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Piątnica na lata 2024-2030” za 2025 rok.  

5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie na sesję Rady Gminy  projektów uchwał w sprawie: 

    a) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2036 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat 

zobowiązań w latach 2026 – 2036; 

    b)  zmian w budżecie Gminy.”. 

6. Wolne wnioski. 

 

Ad. 3.  

       Pan Przewodniczący Komisji poinformował  o podpisaniu protokołu  Nr 18/2026 posiedzenia 

Komisji i poinformował, że został przedłożony do wglądu państwa radnych. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

Ad. 4.1)  

       Sprawozdania z działalności instytucji kultury na terenie Gminy Piątnica za 2025 rok  to jest  

Biblioteki Publicznej Gminy Piątnica oraz filii w Jeziorku i Dobrzyjałowie jak również Gminnego 

Ośrodka Kultury w Piątnicy i świetlic wiejskich  w załączeniu do oryginału protokołu. 

W pierwszej kolejności głos zabrała p. Piechowiak Renata – pracownik Biblioteki Publicznej Gminy 

Piątnica stwierdziła, że sprawozdanie zostało przesłane w formie papierowej i powiedziała, że jeżeli 

są jakieś pytania do tego to chętnie odpowie. 

Pan radny Adam Urbanowski stwierdził, że ma pytanie odnośnie punktu remonty. Czy środki 

znaczone mogą być przeznaczone na ściankę. 

Pani Renata Piechowiak z tego co p. dyrektor ustaliła, to tak. 

Pan radny Urbanowski  stwierdził,  że remonty to zadania własne gminy i nie można ze środków 

alkoholowych zrobić jakiejś ścianki. 
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Pani Renata Piechowiak w prezentacji mam zapisane, że ścianka została wykonana do kącika 

czytelniczego dla dzieci i to można już zaliczyć jako zadanie dotyczące działań profilaktycznych. 

Pan Przewodniczący Komisji stwierdził,  że jak zostało wcześniej wspomniane sprawozdanie zostało 

przedstawione na piśmie. 

Pan Wójt zwrócił się do p. Piechowiak i powiedział, aby informacja dotycząca wykonania ścianki  

do kącika czytelniczego dla dzieci wybrzmiała na sesji. 

Pan Przewodniczący Komisji  stwierdził – rozumiem, że z tą poprawką sprawozdanie zostanie 

przedstawione na sesji.  

Dalej poinformował, że  biorąc pod uwagę iż poprawka będzie znajdowała się w tym sprawozdaniu 

poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod obrady sesji 

sprawozdania  z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Piątnica oraz filii w Jeziorku 

i Dobrzyjałowie za 2025 r.  Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących udział w 

głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, 

Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu. 

Następnie głos zabrała p. dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Piątnicy: zwana dalej dyrektor GOK 

poinformowała, że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie i pokrótce przedstawiła je. Na koniec 

poinformowała, że w Drozdowie 12 maja br o godz. 1800  rozpocznie się  wyśmienity koncert we 

współpracy z Podlaskim Instytutem Kultury, w którym wystąpią artyści zaproszeni przez Urząd 

Marszałkowski Województwa Podlaskiego. To jest projekt Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Podlaskiego. Będzie to muzyka filmowa. Główna wokalistka śpiewa do bajek Disneya i myślę, że 

warto przyjść całymi rodzinami. W Muzeum Przyrody w Drozdowie nasza młodzież po raz kolejny 

będzie grała spektakl „Spotkanie u Lutosławskich”. 

Pan Wójt  stwierdził, że w dziedzinie kultury jest dobra współpraca z powiatem i urzędem 

marszałkowskim i tych wydarzeń jest dużo. 

Pani dyrektor GOK stwierdziła, że kolejne wydarzenie to 24 maja br. chcemy zorganizować dzień 

rodziny we współpracy z Gminną Halą Sportową w Piątnicy i pewnie ze Żłobkiem.    

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o przebieg prac przy remoncie Gminnego Ośrodka Kultury 

w Piątnicy? 

Pani dyrektor GOK poinformowała, że remont postępuje. Staramy się na bieżąco interesować 

przebiegiem prac remontowych, nie zauważyliśmy żadnych przestojów. Prace będą wykonane 

w zakresie określonym w projekcie.  

Pan Przewodniczący Komisji bardziej chodziło mi o to, czy zostaną wykonane prace w terminie. 

Pani dyrektor GOK tego nie wiem do końca, ale z mojej perspektywy to te prace postępują, ekipy 

remontowe są cały czas na miejscu i mają z nami kontakt. Jak wiadomo pomieszczeń pod działalność 

nie przybędzie. Będą problemy z pomieszczeniami biurowymi i przede wszystkim  magazynowymi. 

Nie będziemy mieć gdzie trzymać stołów i krzeseł. Dotychczas sala wykorzystywana na poczęstunki, 

czy przebieralnię dla grupy teatralnej będzie po remoncie pomieszczeniem biurowym. 

Z dotychczasowego przebiegu prac wystrój GOK-u zmienia się na nowocześniejszy, wszystko to mi 

się już podoba  tylko brakuje dwóch pomieszczeń. Remont nie zapewni zainteresowanym 

mieszkańcom większej dostępności do kultury ze względu na brak pomieszczeń. 

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania. 

Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod 

obrady sesji sprawozdania  z działalności  Gminnego Ośrodka Kultury w Piątnicy i świetlic wiejskich. 

Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 

radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski 

Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu. 

Przedstawicielki instytucji kultury podziękowały za udział i opuściły posiedzenie komisji. 
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Ad. 4.2)  

       Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy za 2025 rok Gminy Piątnica z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego w załączeniu do oryginału protokołu. 

Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że otrzymaliśmy obszerne sprawozdanie  i  poinformował, 

że jest ono czytelne. 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania.  

Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod 

obrady sesji sprawozdanie z realizacji Programu współpracy za 2025 rok Gminy Piątnica 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego.  Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 

- 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, 

Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu. 

 

 Ad. 4.3)  

         Sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Piątnicy za 2025 rok oraz potrzeby 

w zakresie pomocy społecznej w załączeniu do oryginału protokołu w załączeniu do oryginału 

protokołu. 

Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Piątnicy: zwana dalej Kierownik OPS stwierdziła, 

że przekazała na piśmie dość obszerne sprawozdanie i jeżeli są jakieś pytania, to bardzo prosi o ich 

zadawanie. Po czym pokrótce przedstawiła sprawozdanie i zaznaczyła, że społeczeństwo się starzeje 

i coraz więcej osób potrzebuje pomocy asystenta. Dzięki realizacji programów osoby te nie 

są kierowane do domów pomocy społecznej. 

Po rozpatrzeniu sprawozdania radni nie wnieśli uwag.  

Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie pod 

obrady sesji sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Piątnicy za 2025 rok oraz 

potrzeby w zakresie pomocy społecznej.  Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących 

udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski 

Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu. 

Pan Wójt i Zastępca Wójta  opuścili posiedzenie Komisji. 

 

Ad. 4.4)  

        Informacja na temat oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Piątnica  w załączeniu 

do oryginału protokołu. 

Pani Kierownik OPS poinformowała, że tak naprawdę przedstawiona ocena Zasobów  Pomocy 

Społecznej to wygenerowanie tabelek  z systemu, a my wprowadzamy dane ile jest osób i jakie 

są wskaźniki. My nie jesteśmy w stanie tego zmodyfikować.  Co zostało wprowadzone w system, 

to zostało wykazane. My jako Ośrodek współpracujemy z innymi instytucjami takimi jak: 

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, Fundacja Dialog. Realizujemy szereg działań i w tym momencie 

przy Ośrodku jest Centrum Integracji Społecznej. W ubiegłym roku z Centrum Integracji Społecznej 

skorzystało 4 osoby, a w  roku bieżącym jest 9 osób. Wiem o tym, że Fundacja Dialog pozyskała 

kolejne środki na realizację działań na terenie powiatu Łomżyńskiego, będziemy tam kierować osoby 

które mają problem ze znalezieniem pracy, żeby nie korzystały ze świadczeń pomocy społecznej 

i aby dalej pracowały. Dana osoba która otrzyma u nas zasiłek okresowy może od nas otrzymać kwotę 

505 zł, a w CIS otrzyma 2 000 zł, a więc ta pomoc jest bardziej konkretna.   
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Następnie p.  Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

pod obrady sesji przedstawioną ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Piątnica. Liczba 

radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina,  Domitrz 

Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące 

się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o informacji. 

 

Ad. 4. 5)  

         Sprawozdanie z realizacji "Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz 

Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Piątnica na lata 2024-2030” za 2025 rok 

w załączeniu do oryginału protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: 

Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, ze tutaj też otrzymaliśmy obszerne sprawozdanie. 

W sprawozdaniu mamy wymienionych wiele instytucji w tym nasze szkoły. Każda szkoła pochwaliła 

się udziałem w licznych akcjach i projektach itd., co mogliśmy wyczytać ze sprawozdania. Mamy też 

wyszczególnione cele już szczegółowe  na obecny  rok. 

Następnie zapytał, jakie największe są problemy, które się nasuwają odnośnie przemocy domowej? 

Pani kierownik OPS stwierdziła, że jeżeli wpływa procedura niebieskiej karty to jest prowadzona 

weryfikacja, realizujemy to i prowadzimy monitoring. My jako Ośrodek sprawdzamy co się dzieje 

w tej rodzinie i czy ta karta niebieska jest zasadna, czy niezasadna. Często tak naprawdę tej 

zasadności nie ma. Po zakończeniu niebieskiej karty jeszcze przez 9 miesięcy mamy obowiązek 

monitorować tą rodzinę.  Czasami jest tak, że dłużej monitorujemy niż prowadzimy niebieską kartę. 

Miałam taki przepadek, że monitorowałam rodzinę i pani powiedziała, że ją nękam. 

Pan Przewodniczący Komisji  w sprawozdaniu jest wyszczególniona informacja, że prawie  1 400 zł 

zostało wydatkowane na usługi pocztowe? 

Pani Kierownik OPS stwierdziła, że po zmianie ustawy jest większa biurokracja w związku  

prowadzeniem danej sprawy musimy informować o wszelkich działaniach listownie i mieć 

potwierdzenie, że dana osoba otrzymała korespondencję. Usługi pocztowe są bardzo drogie. 

Po dyskusji Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie pod obrady sesji sprawozdania z realizacji "Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Piątnica na lata 

2024-2030” za 2025 rok. Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących udział w 

głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, 

Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu. 

Pani kierownik OPS podziękowała za udział i opuściła posiedzenie Komisji. 

 

Ad. 5. a) 

              Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2036 

wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2026 – 2036 w załączeniu 

do oryginału protokołu. 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że wprowadzono do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

następujące zmiany:  

1) dostosowano plan dochodów i wydatków do stanu na dzień podjęcia zmian w budżecie,  

2) dostosowano wynik budżetu, plan przychodów oraz źródła finansowania deficytu do uchwały 

budżetowej, tj. zwiększono deficyt do kwoty 2 692 300,97 zł, zwiększono plan przychodów do kwoty 

4 020 740,95 zł, zwiększono nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych do kwoty 850 191,63 zł oraz 

zmniejszono wolne środki do kwoty 570 549,32 zł i wskazano je jako źródło pokrycia deficytu.  

W dyskusji głos zabrali: 

Pan radny Paweł Sieniawski zapytał o jaką kwotę wzrósł deficyt? 
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Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że w tej zmianie o 69 928,53 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Następnie p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek  o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2036 

wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2026 – 2036. Zbiorcze wyniki 

głosowania.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek 

Karolina, Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” 

i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji. 

 

Ad. 5. b) 

       Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy w załączeniu do oryginału protokołu. 

Pan Przewodniczący Komisji zwrócił się z prośbą do p. Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że przedstawi   objaśnienia zmian w budżecie Gminy, które 

określone w zał. Nr 6 do projektu uchwały: 

- w dziale 600 Transport i łączność  

Zmniejszono plan dochodów oraz wydatków o kwotę 330 000 zł z tytułu rekompensaty za utracone 

przychody w związku ze stosowaniem ulg ustawowych w transporcie publicznym. W związku z 

pismem nr WGK.7243.6.2026.GR Prezydenta Miasta Łomża w sprawie rozliczenia kosztów 

realizacji transportu zbiorowego na terenie Gminy Piątnica w 2025 r. zwiększono plan wydatków 

bieżących na to zadanie o kwotę 22 755,30 zł.  

Na podstawie wniosku sołectwa Motyka o zmianę przeznaczenia środków funduszu sołeckiego 

zwiększono plan wydatków o kwotę 15 745,15 zł na zakup usług remontowych (zmniejszenie w dz. 

926). Dodatkowo po przeprowadzeniu postępowania przetargowego zwiększono plan wydatków 

majątkowych o kwotę 17 245,15 zł na zadanie pn. ”Wykonanie projektu drogi gminnej do rzeki dz. 

Nr 103/1 Nagórki”.  

- w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających 

osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem  

W związku z oczywistą omyłką pisarską dokonano zmiany klasyfikacji budżetowej dochodów 

z tytułu wpływów z podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych, opłacanych w formie 

karty podatkowej.  

- w dziale 801 Oświata i wychowanie  

W związku z otrzymanym od firmy ubezpieczeniowej odszkodowania za uszkodzone drzwi 

ewakuacyjne zwiększono plan dochodów o kwotę 5 794,65 zł i zwiększono o tą kwotę plan wydatków 

z przeznaczeniem na poszerzenie drzwi ewakuacyjnych w Gminnej Hali Sportowej w Piątnicy. 

Dodatkowo w związku z otrzymaniem środków z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych zwiększono 

plan dochodów o kwotę 361,19 zł i zwiększono o tą kwotę plan wydatków z przeznaczeniem 

na opłacenie kosztów zastępstwa procesowego. W związku z przystąpieniem do przedsięwzięcia 

„Poznajemy Podlaskie” zwiększono plan dochodów i wydatków o kwotę 36 000 zł. Zwiększono 

także plan dochodów i wydatków o kwotę 57 672 zł w związku z realizacją rządowego programu 

wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży „Przyjazna szkoła” – dofinansowanie 

zatrudnienia asystenta międzykulturowego.  

- w dziale 851 Ochrona zdrowia  

W związku z niewykorzystaniem środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu w 2025 r., 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonywania budżetu, określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych zwiększa się plan przychodów o kwotę 69 928,83 zł i przeznacza się te 

środki na zadania związane z realizacją programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych.  

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  
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Zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 2 244,70 zł z przeznaczeniem na zakup energii.  

- w dziale 926 Kultura fizyczna  

Na podstawie wniosku sołectwa Motyka o zmianę przeznaczenia środków funduszu sołeckiego 

zmniejszono plan wydatków o kwotę 15 745,15 zł (zwiększenie w dz. 600). 

W dyskusji głos zabrali: 

Pan radny Adam Urbanowski zapytał czy to jest aż tak ważna droga w Nagórkach, że dokładamy 

środki finansowe na wykonanie projektu tej drogi. Co tam się dzieje? Czy to jest jakaś strategiczna 

droga? 

Pani Skarbnik Gminy mieszkańcy chcieli wyremontować tą drogę. 

Pan radny Urbanowski  my też chcemy wiele różnych rzeczy i nie dostajemy środków z budżetu 

gminy. 

Po dyskusji p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek  o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych 

biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, 

Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.  

 

Ad. 6.  

       W punkcie wolne wnioski   głos  zabrali: 

Pan Radny Urbanowski coraz więcej jest sporządzanych projektów na budowę drogi i skąd brać na 

to pieniądze? Musimy czekać na środki finansowe z zewnątrz. Może zrobić jeden projekt 

i przebudować daną drogę, a nie wydawać środki na projekty. 

Pani Skarbnik Gminy stwierdziła, że każdy projekt na przebudowę drogi to inny koszt. W tym roku 

z Rządowego  Funduszu Rozwoju Dróg otrzymaliśmy środki finansowe na drogę w Nowym 

Cydzynie. 

Pani radna Chaberek zapytała, a co z naszymi szkołami? 

Pani Skarbnik Gminy  jesteśmy jedyną gminą w województwie, która ma 7 szkół. Okoliczne gminy 

mają po dwie szkoły na terenie całej gminy. Niestety to jest  taka nasza mała bolączka, bo te małe 

szkoły trzeba utrzymać.  

Pan Przewodniczący Komisji czy w Urzędzie Gminy są jakieś pomysły na to? 

Pani radna Karolina Chaberek likwidacja. 

Pan Przewodniczący Komisji  ja to rozumiem, że to najchętniej by tak było. 

Pani Skarbnik Gminy roczne utrzymanie szkoły mniejszej, gdzie uczy się 35 dzieci razem z punktem 

przedszkolnym przykładowo w Rakowie-Boginiach wynosi 2,5 mln zł. Podobnie jest w szkole 

w Kisielnicy, gdzie koszt roczny utrzymania szkoły wynosi ok. 3 mln złotych. Mielibyśmy 5 mln zł 

oszczędności rocznie, bo subwencja gminie nie zostanie zabrana, bo te dzieci będą dalej się uczyły. 

Chodzi nam o utrzymanie placówki i utrzymanie nauczycieli. 

Pan radny Adam Urbanowski  więcej osób do obsługi szkoły niż dzieci w szkole. 

Pan Przewodniczący Komisji  zwrócił się do p. Skarbnik z zapytaniem, czy są jakieś pomysły, 

przymiarki co do likwidacji, co do ograniczenia jakiś roczników? 

Pani Skarbnik Gminy  wiadomo, że pomysły są cały czas, ale  musi być zgoda Kuratorium. Wiadomo 

jaka jest jakość nauczania w takich szkołach, bo są klasy łączone. Wiadomo, że małe szkoły jak i duże 

mają swoje plusy i minusy.  Czasami dzieciom z małych szkół trudno jest się odnaleźć w szkołach 

średnich. U nas w gminie jest bardzo dużo szkół.  

W tym momencie  budżet gminy na 2026 rok mamy   na kwotę 80 milionów, z czego 40 mln zł 

to szkoły. 

Pan radny Adam Urbanowski czy wzroście wysokość kredytu, czy stoimy w miejscu? 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że na 2026 rok zaplanowany jest kredyt i zadłużenie gminy 

wynosiłoby 12 mln zł. W ubiegłym roku także był zaplanowany kredyt, ale nie było potrzeby jego 

zaciągania.  Cały czas spłacamy kredyt i spłata jest rozpisana do 2036 r.  
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Wracając do kosztów utrzymania szkół, to w Piątnicy to utrzymanie jednego dziecka kosztuje nas 

8 tys. zł w skali roku, a dziecko w szkole Rakowie-Boginiach czy Kisielnicy 25 tys. zł przeliczając 

budżet szkoły na liczbę dzieci. 

Pan Przewodniczący Komisji nie mówmy, że terenowe szkoły wszystko zjadają a Piątnica nie, bo 

Piątnica w pieniądzach otrzymuje najwięcej. 

Na posiedzenie przybył Zastępca Wójta. 

Pani Skarbnik Gminy tak, ale stołówka w Piątnicy przygotowuje także posiłki dla pozostałych szkół. 

Moim zdaniem najbardziej adekwatnym porównaniem jest to ile gminę kosztuje utrzymanie jednego 

dziecka w danej szkole. 

Pan radny Paweł Sieniawski  skoro jest taka tendencja spadkowa dzieci, to należałoby się zastanowić 

nad utrzymaniem budynków i ich remontem. Jak ta szkoła zamknie się za 1-3 lata to po co wydawać 

pieniądze na remonty.  

Pani Skarbnik Gminy jeżeli będziemy czekać aż ta szkoła sama się zamknie, to może potrwać nawet 

10 lat. 

Pan Zastępca Wójta to są trudne decyzje czy wójta, czy radnych, to nie ominie i jest to tylko kwestia 

czasu. 

Pan radny Adam Urbanowski zapytał w sprawie drogi w Nagórkach do której gmina dokłada środki 

finansowe z budżetu  na wykonanie projektu? 

Pan zastępca Wójta  stwierdził, że jest to droga gminna i w tym rejonie mieszka jedna osoba a ponadto  

ostatnio pobudowało się kilka domków. Jest wydanych dużo decyzji o warunkach zabudowy. Wieś 

przeznaczyła środki finansowe z fundusz sołeckiego, a resztę trzeba dołożyć z budżetu gminy.  

 

 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Pan Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim 

za udział i zamknął posiedzenie Komisji. 

 

 

Protokołowała                                                                                        Przewodniczący Komisji 

 

Bożena Duda                                                                                                  Artur Piasecki 

 


